Nemes Tihamér NPV 2023 Elsé fordulo I. korcsoport: 5-8. osztalyosok

Kérjik a tisztelt tanar kollégakat, hogy a dolgozatokat — az egységes értékelés érdekében — szigorian
az alabbi Gtmutato szerint pontozzak, a megadott részpontszamokat ne bontsak tovabb! Vagyis, ha
egy részmegoldasra pl. 3 pontot javaslunk, akkor arra vagy 0, vagy 3 pont adhaté. (Az atmutatétol
eltér6 megoldasok is lehetnek jok.) Az egyes részmegoldasokat az utmutatéban pontosvesszével
valasztjuk el.

Szdmitogép nélkiili feladatok
1. feladat: Allatkert (78 pont)

Egy allatkertben egy idegenvezetd robot segitségével igazitjak ttba a latogatokat. A robot az alabbi
térkép szerint tud egy vagy tobb mezbnyit északi (E), nyugati (N), keleti (K) vagy déli (D) iranyba
mozogni. A robot alapallapotban mindig a bejarati mez6n all.

Az allatkertben csak a kijel6lt utvonalakon szabad koézlekedni (ezek a térképen X-szel jelolt mez6k).
Egy-egy allatot egy vele szomszédos mezén allva lehet megtekinteni. Az allatokat tartalmazé me-
z6kon keresztilmenni nem lehet (hiszen a keritéseken atmaszni tilos). A boltnak minden iranyban
van ajtaja, igy annak mezdje barmely utvonal kéztes mezdje is lehet és a boltbdl ra lehet latni a
capak akvariumara.

Példa: KEE utasitds sorozat hatisara a bejiratnal 4ll6 robot bemegy a keletre levé boltba, onnan

kett6t északra lépve a rozmar elétt all. Az ENND utasitas sorozat hatasara pedig a vizil6 és a zebra
kozé keril.
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A. Hova jut a robot a bejarattol, ha az alabbi utasitas sorokat hajtja végre?
1. ENNEE
2. EKEKE
B. Melyik allattél indult a robot, ha
1. a DDDKKKEKK programot végrehajtva a baranyhoz jutott?
2. a DDKKDK programot végrehajtva a capahoz jutott?

C. Hanyféleképpen és hogyan tud eljutni a robot a tyakokhoz gy, hogy a lehet6 legkevesebb mez6t
érintse? Sorold fel a lehetséges programokat!

D. Hogyan lehet a legrovidebb uton (a legkevesebbet lépve) megnézni a kengurukat, a lovakat és a
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tarajos sult? Milyen sorrendben kell meglatogatni ket? A minimalis 1épésszamot is add meg]!

E. Hogyan lehet a legrovidebb uton (a legkevesebbet 1épve) megnézni a tigriseket és a kecskéket?
Milyen sorrendben kell meglatogatni ket? A minimalis 1épésszamot is add meg]

F. Hogyan lehet a legrévidebb aton (a legkevesebbet 1épve) megnézni a kecskéket, a koalakat és a
tigriseket? Milyen sorrendben kell meglatogatni 6ket? A minimalis 1épésszamot is add meg!

Ertékelés:

Al. flamingd és tigris k6zé 4 pont
(akkor is jar a pont, ha legalabb az egyiket megadja)

A2. barany és rozmar kozé 4 pont
(akkor is jar a pont, ha legalabb az egyiket megadja)

B1. teve 6 pont

B2. tigris és flamingd kozott 6 pont
(akkor is jar a pont, ha legalabb az egyiket megadja)

C. EKEKKKKEE

KEEKKKKEE

EKEKEEEKK

KEEKEEEKK 4+4+4+4 pont
D. tarajos siil-l6-kenguru sorrend; 12 1épés; EKEKKDDEEKKD 4+4+5+5 pont

(mas, ugyanilyen 1épésszamui megoldas is helyes)

E. tigris-kecske sorrend; 12 1épés; ENNEEEKKEKKK 4+5+5 pont
(mas, ugyanilyen 1épésszami megoldas is helyes)

F. tigris-kecske-koala sotrend; 16 1épés; ENNEEEKKEKKDDDKK 4+5+5 pont
(mas, ugyanilyen 1épésszamui megoldas is helyes)

2. feladat: Tablakeresé (72 pont)

Egy 8*8-as tabla sorait fontrdl lefelé, oszlopai balrdl jobbra 1-t6l kezdéden szamozzuk. A tabla
nem ures helyeire sorszamokat {rtunk (az tres helyeken O van):

2 3
1
8 9
5 4
6 7

Az alabbi algoritmusok mely sorszamu helyet talalnak meg? Fogalmazd meg altalanosan is (feltéve,
hogy van nem 0 a tablazatban)!

A. 1:=1; j:=1

Ciklus amig t[i,]31=0
Ha j<8 akkor j:=j+1
kiilénben i:=1i+1; J:=1

Ciklus vége
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B.

i:=1; j:=1

Ciklus amig t[i,j]=0
Ha i<8 akkor i:=i+l
kilonben i:=1; j:=j+1

Ciklus vége

i:=1; j:=8

Ciklus amig t[i,31=0
Ha j>1 akkor j:=j-1
kiilénben i:=i+1; 7:=8

Ciklus vége

i:=8; j:=8

Ciklus amig t[i,]31=0
Ha j>1 akkor j:=j-1
ktilonben i:=i-1; j:=8

Ciklus vége

i:=8; j:=1

Ciklus amig t[i,]1=0
Ha i>1 akkor i:=i-1
kiilénben 1:=8; j:=j+1

Ciklus vége

F. 1:=8; j:=8
Ciklus amig t[i,j]=0
Ha i>1 akkor i:=i-1
kilonben i:=8; j:=j-1
Ciklus vége
Ertékelés:

A. A megtalalt sorszam: 2; legfelsé sor; legbaloldalibb oszlopa, ahol nem 0 van
B. A megtalalt sorszam: 5; legbaloldalibb oszlop; legfels6 sora, ahol nem 0 van
C. A megtalalt sorszam: 3; legfels6 sor; legjobboldalibb oszlopa, ahol nem 0 van
D. A megtalalt sorszam: 7; legalso sor; legjobboldalibb oszlopa, ahol nem 0 van
E. A megtalalt sorszam: 6; legalsé sor; legbaloldalibb oszlopa, ahol nem 0 van

F. A megtalalt sorszam: 4; legbaloldalibb oszlop; legalsé sora, ahol nem 0 van

3. feladat: Mit csinal (75 pont)

4+4+4 pont
4+4+4 pont
4+4+4 pont
4+4+4 pont
4+4+4 pont
4+4+4 pont

Az alabbi eljaras az a és b pozitiv egész értékd valtozokbodl szamitja ki p, g és ¢ értékét.

Valami (a,b,c,p,q):

xX:=a; y:=b; p:=1; g:=1
Ciklus amig x#y

Ha x<y akkor x:=x+a; p:=p+l
kiilénben y:=y+b; g:=g+1l

Ciklus vége
Cc:=X

Eljaras vége.

A. Milesz p, g és c értéke, ha a=7,b=117
B. Mi lesz p, g és c értéke, ha a=24, b=18?

Ertékelési ttmutatd
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C. Milesz p, g és c értéke, ha a=25,b=1257
D. Fogalmazd meg altalanosan, hogyan fiigg p, g és c értéke a-tél és b-tél!

E. Fogalmazd meg altalanosan, hanyszor ismétlédik a ciklus?

Ertékelés:

A p=11;g9=7;c=77 5+5+5 pont
B. p=3; g=4;c=72 5+5+5 pont
C.p=5;g=1;c=125 5+5+5 pont
D. A c értéke a és b legkisebb k6z0s tobbszérdse; ahol c=p*a=g*b 11+11 pont
E. A ciklus p+g-2 1épést tesz meg (a és b minden t6bbszordsén atlép) 8 pont

4. feladat: Automata (75 pont)

Egy automata kezdetben az 1-es allapotban van, jeleket olvas és a jelek hatasara az allapota meg-
valtozhat. Ha 1-es allapotban a bemenetére B betd érkezik, akkor marad 1-es allapotban, ha A betd
érkezik, akkor atkertl 2-es allapotba. A 2-es allapotbdl A hatasara 3-asba kertil, B hatdsara vissza-
megy 1-esbe, a kovetkezé abra szerint.

Az automata az alabbi rajzzal abrazolhato:

B A
A A A
B B
A. Milyen allapotba keriil az automata a BBAAA jelsorozat hatasara? Add meg az egyes jelek utani
allapotokat is!

A

>

B

B. Milyen allapotba keriil az automata az AAAAA jelsorozat hatasara? Add meg az egyes jelek utani
allapotokat is!

C. Milyen allapotba keriil az automata az AAB jelsorozat hatasara? Add meg az egyes jelek utani
allapotokat is!

D. Milyen allapotba keril az automata az ABAABAA jelsorozat hatasara? Add meg az egyes jelek
utani allapotokat is!

E. Milyen jelsorozat sztikséges ahhoz, hogy az automata a végén 4-es allapotban legyen? Fogalmazd
meg altalanosan!

Ertékelés: (zar6jelben az allapotok, a kezdéallapotra nem jar pont)

A. (1) B (1) B (1) A (2) A (3) A (3) 5*3 pont
B. (1) A (2) A (3) A (3) A (3) A (3) 5*3 pont
C. (1) A (2) A (3) B (4) 3*3 pont
D. (1) A (2) B (1) A (2) A (3) B (4) A (4) A (4) 7*3 pont
E. Legyen a jelsorozatban AAB részsorozat! 15 pont

(ha csak néhany j6 példat ad meg, akkor 5 pont adhato)

Ertékelési ttmutatd 4. oldal 2022.11.09. 14-16 6ra



Nemes Tihamér NPV 2023 Elsé fordulo I. korcsoport: 5-8. osztalyosok

Szdmitdgépes feladat — VVALASZTHATO
5. feladat: Leértékelés (100 pont)

Egy bevasarlokozpontban N-féle terméket arusitanak. Egyes termékeket idénként olcsébban ad-
nak, a 365 napos év soran M leértékelést tartottak. Ugyanannak a terméknek a learazasai nem fedik
at egymast.

Készits programot, amely megadja:
1. Melyik termékre hanyszor volt leértékelés?
2. Hany termék nem volt leértékelve az év soran egyszer sem?
3. Az év adott sorszamu napjan melyik termék mennyibe kertl?
4. Mennyi volt az év soran a legnagyobb abszolut arengedmény?

Bemenet

A standard bemenet elsé soraban a termékek szama van (1SN<10 000). A masodik sorban
az egyes termékek arai vannak (1<Ar;<10 000) van. A harmadik sorban a leértékelések szama
(1=M=<10 000), valamint egy nap sorszama (1SNap<365) szerepel. A kévetkez6 M sorban egy-
egy leértékelés adatai vannak, a leértékelt aru sorszama (1<S;<N), a leértékelés els6 és utols6 nap-
janak sorszama (1SE1s8;SUtolsd;<3605), valamint a leértékelt aru ara (1<Ledr;), ami az
eredeti arnal kisebb.

Kimenet

A standard kimenetre 4 sort kell irni:

1. részfeladat: N szamot kell irni, az egyes termékek leértékeléseinek szamat!

2. részfeladat: Azon termékek szamat kell {rni, amelyek soha nem voltak leértékelve!
3. részfeladat: N szamot kell irni, az egyes termékek arat a Nap sorszamu napon!

4. részfeladat: Az év soran a legnagyobb arengedményt kell irni!

Ertékelés:

Bemenet Kimenet pont

A 3 010 5+5+5+5 pont
100 100 100 2
110 100 50 100
2 5 20 50 50

B. 3 111 5+5+5+5 pont
100 100 100 0
310 40 50 60
2 5 20 50 60
1 1 100 40
3 1 100 60

C. 3 1 30 5+5+5+5 pont
100 100 100 1
4 10 100 50 100
2 5 20 50 50
2 80 90 30
1 1 100 90
2 100 120 99

Ertékelési ttmutatd
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N
N

D. 6
10 100 10 1 1 1
6 100
5 20 30
5 20 4
5 20 6
50 150 3
50 150 60
50 150 1

2
1
3
3
2
1
E. 5 01 3 5+5+5+5 pont
1
4
3
3
2
3

5+5+5+5 pont

~ = Ww DN
(&)
(@)
w

00 100 1000 1 1 3

85 100 90 30
5 20 50 65

80 90 35

1 100 90
100 120 99
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Szamitdgep nélkiils feladat — 1 ATLASZTHATO
5. feladat: Leértékelés (100 pont)

Egy bevasarlokozpontban N-féle terméket arusitanak. Egyes termékeket idénként olcsébban ad-
nak, a 365 napos év soran M leértékelést tartottak. Ugyanannak a terméknek a learazasai nem fedik
at egymast.
Készits programot, amely megadja:

1. Melyik termékre hanyszor volt leértékelés?

2. Hany termék nem volt leértékelve az év soran egyszer sem?

3. Az év adott sorszamu napjan melyik termék mennyibe kertl?

4. Mennyi volt az év soran a legnagyobb abszolut arengedmény?

Jelolések: A termékek szama: N. Az egyes termékek 4rai: Ar;. A leértékelések szdma: M, egy nap
sorszama: Nap. Egy-egy leértékelés adatai —a leértékelt aru sorszama: S, a leértékelés elsé és utolso
napjanak sorszama: E1s8;<Utolsds, a leértékelt aru dra: Ledr;.

A megoldasba sajnos hibak csusztak, jel6ld be Sket!

db:=(0,...,0)
Ciklus i=1-té1 N-ig
Ciklus j=1-té1 M-ig
ha S[i]l=1 akkor db[j]:=db[i]+1
Ciklus vége
Ciklus vége

hany:=0
Ciklus i=1-té1 N-ig
J:=1
Ciklus amig j<N és S[j]=1
Ji=J+1

Ciklus vége
Ha Jj<M akkor hany:=hany+1
Ciklus vége

Ciklus i=1-té1 M-ig
Maiadr[i] :=Lear[i]
Ciklus vége
Ciklus i=1-té1 M-ig
Ha Elsé[i]<Nap és Nap2Utolsd[i] akkor Maidr[S[i]]:=Ledr[i]
Ciklus vége

max:=0
Ciklus i=1-té1 M-ig

Ha Ar[i]-Ledr[S[i]]>max akkor max:=Ar[S[i]]-Lear[i]
Ciklus vége
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Ertékelés: (minden hiba felismerése 10 pont, az alabbiakban a helyes algoritmusban pirossal
jeloljik az elrontott helyeket — 10 hiba, hibas javitasonként 2-2 pont levonas)

db:=(0,...,0)
Ciklus i=1-té1 N-ig
Ciklus j=1-té1 M-ig
ha S[j]=1 akkor db[i]:=db[i]+1
Ciklus vége
Ciklus vége

hany:=0
Ciklus i=1-té1 N-ig
J:=1
Ciklus amig Jj<M és S[J]#1
ji=3+1

Ciklus vége
Ha j>M akkor hany:=hany+l
Ciklus vége

Ciklus i=1-t&1 N-ig
Maidr[i]:=Ar[i]
Ciklus vége
Ciklus i=1-té1 M-ig
Ha Elsé[i]<Nap és Nap<Utolsd[i] akkor Maidr[S[i]]:=Ledr[i]
Ciklus vége

max:=0
Ciklus i=1-té1 M-ig
Ha Ar[S[i]]-Lear[i]>max akkor max:=Ar[S[i]]-Lear[i]

Ciklus vége

Elérhetd 6sszpontszam: 400 pont
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